

PRECIOS: MORÁ, 3  
TELÉFONOS:  
FUNDACION, 1973  
ADMINISTRACION: 2353

## EDITORIAL Para los huérfanos de periodistas

Mañana, día 12, Fiesta de Raza, el precio del ejemplar de este periódico será de treinta céntimos, en vez del acostumbrado veinticinco.

La Delegación Nacional de Prensa, con el fin de incrementar el patrimonio de la Institución de San Isidoro. Es necesario para huérfanos de periodistas, establecida en Mallorca, acogido y hecho suya la propuesta del Pleno de su Junta, en la cual le proponía que el día 12 se aumentase el precio de los periódicos diarios en toda España, contribuyendo así con esta recaudación extraordinaria a los recursos de esta Institución, para que ésta pueda atender debidamente el cumplimiento de sus fines humanitarios y benéficos.

Este sacrificio que se pide al lector es insignificante; para los huérfanos de periodistas este mínimo aumento de cinco céntimos supone una importante ayuda, ya que seguramente alcanzará una cantidad muy respetable que vendrá a incrementar el patrimonio de la benéfica Institución creada por el Orden de 13 de junio de 1940, siendo Director General de Prensa el señor Giménez Arnau, y Ministro de la Gobernación el señor Serrano Suñer.

El principal objeto de la creación de esta Institución es atender a los huérfanos de los periodistas, empleados y jornaleros de periódicos y llenar cerca de ellos las funciones de hogar familiar, dándoles la formación y el grado de instrucción y profesión en consonancia con sus aptitudes, coloridos después en condiciones de vida independiente.

Esta fundación se la clasificó como de beneficencia pariente y sujeta a las normas generales del Estado, que la protege y la sigue protegiendo con verdadero cariño, ya que siempre el Estado se ha mostrado pródigo con estas obras de beneficencia social y cristiana, con esta nuestra Institución no ha sido tal, que han merecido y merecen el más profundo agradecimiento de cuantos trabajan en Prensa española.

Al lector, al entregar mañana este insignificante aumento de cinco céntimos por el diario, que con ello contribuye a la noble obra de tal Institución, exaltando la iniciativa de su fundación, y aliviando o sus cargas, pues quizás con el día de mañana se recaude se satisfagan muchos de sus gastos, se aumenten las plazas de huérfanos de periodistas, empleados y jornaleros, amparando con ello a los hijos de aquellos que durante el Glorioso Alzamiento Nacional y aun después del mismo han dado sus vidas por Dios y por España.

Estos huérfanos a quienes estos donativos y otros que entregan hacen posible el terminar su educación, sus estudios o su formación profesional, en el día de mañana agradecerán seguramente cuanto por ellos se haga.

## Las filias y las fobias

Bajo este título el diario madrileño "Arriba" ha publicado el siguiente artículo:

La simpatía y la antipatía personales sin fundamento histórico suficiente para el rumbo de una Patria. Aun si esas afecciones vinculadas a grupos pertenecientes a reducida dimensión del pueblo únicamente pueden ser actos de trascendencia universal cuando cuenta con una razón histórica; que por otra parte, ha de ser sujeta a determinadas condiciones: los intereses superiores del carácter nacional, la línea del plano de la civilización salvaguardada e intangible, las fronteras o la voz de la defensa, de la independencia. Pero nada más. Fuera de esto se penetra en el terreno de los intereses de grupo, de la esfera de las conveniencias individuales. La simpatía personal y oblicua del diplomático, no debe tener nunca en decisiva razón de la diplomacia, que no es lo mismo que las comunidades sociales y las comunidades sociales y Patria sólo hay que no debe situarse en ninguna postura por preferencia de afecto en lo interior sino que ha de enorgullirse y realizarlo todo con su peculiar interés y a su propio concepto y de la historia. An-

te cualquier hecho que rebase el marco de la conveniencia y el destino de la Patria no hay más que una postura posible: ser observador. Sin que por ello se descuide en ningún momento la vigilancia, porque el margen de previsión es limitado y en la historia hay siempre lugar a las sorpresas. La mirada estará atenta a cualquier acontecimiento que pueda tener repercusión nacional. Esta posición de "neutralidad vigilante" no es pasiva ni débil. Es sencillamente la necesaria al servicio del honor y del derecho de la Patria. Mantengamos así la más pura línea doctrinal de nuestra Falange y recordamos a todos los españoles las palabras de José Antonio, pronunciadas en un momento de peligro europeo: "España, en el momento de decidir si se mantiene neutral o no se mantiene neutral, tiene que considerar únicamente esto: su conveniencia y su decoro; debe considerar si hay de por medio un interés español".

Es aceptable y humana la simpatía individual cuando no se traduce en una actitud exterior, aunque sea individual también: "Todos hemos sentido — decía José Antonio — la influencia de las letras francesas, de la educación inglesa, de la filosofía alemana..." La posición de los españoles está clara: ni xenofobias imprudentes, ni xenofobias pueriles, España ha de moverse en el plano internacional con una sola exigencia incompatible con la desorbitada actitud irresponsable de las filias y las fobias: el respeto y la dignidad de la Patria. Es torpe, desleal y antipatriótico hacer el juego, consciente o inconscientemente, a las propagandas tendenciosas y proclamar la identidad del interés español con el de cualquier otro interés extranjero, o la equivalencia de nuestra ideología — tradicional, católica y unitaria — con la de ningún país combatiente. Como españoles no nos incumbe la orientación de la política interior de otras naciones, ni las exigencias históricas de determinados países, ni las aspiraciones utópicas, de la postguerra, ni las simpatías o antipatías de los pueblos en sus relaciones diplomáticas, suscitadas y alimentadas muchas veces para mantener la tensión guerrera de los pueblos combatientes. Comprendemos como hecho natural que cada pueblo intente influir en la corriente mundial, pero esto sólo cabe dentro del campo

(Continúa en la 2.ª página)

## El III Consejo Nacional del Frente de Juventudes continúa sus tareas en Madrid

Madrid, 10.—En la sesión de la tarde de ayer del pleno del Consejo Nacional del Frente de Juventudes, bajo la presidencia de Elola, se discutió la ponencia denominada "Administración".

Habló el señor Elola, dando normas a los delegados provinciales sobre este punto.

A continuación informó el Administrador Nacional don Jerónimo Grande, quien habló sobre el presupuesto de gastos.

Seguidamente interviene el señor Elola, indicando la necesidad de que cada provincia haga por separado su presupuesto por cada uno de sus servicios.

\*\*\*

En la mañana de ayer se reunió el pleno del III Consejo Na-

cional del Frente de Juventudes.

Dió comienzo con la ponencia del "Servicio Nacional de instructores".

Hizo el señor Elola un estudio detallado de la labor realizada durante el curso.

A continuación habla el señor Elola de la personalidad del coronel Ceano; después intervienen varios delegados provinciales y se da por terminado el informe del Coronel Ceano.

Seguidamente interviene el Jefe de la sección de Centros de Enseñanza, y expone la labor que se realizará. Conviene tener en cuenta la categoría escolar y el cese de las dos separaciones de la enseñanza primaria y en-

señanza media.

A continuación informó el Jefe de la "Sección de Centros de Trabajos", don Ricardo Fernández, acerca de la propuesta de la creación de oficinas de colocación del Frente de Juventudes.

Se inicia el debate y se pone de manifiesto las dificultades que pueden surgir para su establecimiento.

El Delegado Nacional dice debe nombrarse una ponencia que estudie el problema, quedando nombrada la misma.

Se levanta la sesión a las 11'45 y a las 12 se reúnen diferentes ponencias para el estudio de sus respectivos asuntos.

## Han fracasado los intentos de los soviets para ensanchar la cabeza de puente del Dnieper

### El contraataque alemán gana terreno sobre todo al sur de Chernowitz

Berlin. — La O. I. de Información declara acerca de la situación en el frente del este, lo siguiente:

Al N. del Mar de Azof, atacó ayer el enemigo la nueva línea fortificada alemana siendo precedido de violento fuego de artillería.

Únicamente en un punto lograron los bolcheviques hacer una penetración local, que fué atacada en combates del mismo carácter.

Están en curso las medidas tomadas para eliminar esta brecha.

En la cabeza de puente de Melitopol han sido rechazados en toda la línea los ataques de los rojos, de cuyos 10 carros empujados fueron destruidos 7. Los tiradores del mismo grupo de combate soviético fueron aniquilados hecha excepción de unos cuantos que fueron hechos prisioneros.

Entre Melitopol y Saporozje hubo combates de fuerzas débiles. En ellos fué conquistada por los alemanes una elevación y en la limpieza de una brecha local, hecha días antes, fueron destruidos o capturados los 20 carros soviéticos que intentaban un contraataque.

En la cabeza de puente de Saporozje se libraron violentos duelos de artillería.

La actividad de los elementos de choque hizo esperar un ataque de los bolcheviques que efectivamente empezaba al amanecer. Los intentos soviéticos para ensanchar la cabeza de

puente del Dnieper medio han fracasado ante los contraataques alemanes y la acción de la artillería y la aviación siendo destruidas numerosas embarcaciones y balsas.

El contraataque alemán gana terreno, sobre todo al S. de Chernowitz y también al N. de esta ciudad, donde ha sido incor-

porada a la línea alemana una nueva localidad.

En la parte occidental del frente de cerco de Leningrado los soviets intentaron ensanchar sus posiciones, siendo reducidos por los contraataques alemanes que les causaron grandes pérdidas en hombres y la destrucción de 9 tanques.

### EL ALEMAN

Berlin. — Comunicado alemán del domingo:

"En la región de Melitopol y al norte de esta ciudad el enemigo ha reanudado sus ataques con nuevas formaciones. Estos ataques han fracasado gracias a la resistencia de importantes unidades blindadas y de infantería."

### NUEVO EMBAJADOR de Argentina en Méjico

Buenos Aires. — El Dr. Parla Costa, hasta ahora Embajador argentino en Madrid, ha sido nombrado Embajador en Méjico.

La solución del problema social de la tierra nos obligará a conjugar tres intereses: el económico de la nación, traducido por el aumento y la mejora de la producción y de la capacidad de consumo de nuestras masas rurales; el social, que satisfaga las necesidades y los anhelos de las clases campesinas, mejorando sus condiciones de vida; y el de la justicia, con el respeto debido a los derechos legítimos de la propiedad.

(Del discurso del CAUDILLO ante el Consejo Nacional de la Falange).

## Se clausuró el I Congreso Nacional de Educación Física

### Presidió el acto el Ministro de Educación Nacional

Madrid. — En la sesión del Congreso de Educación Física, y a continuación de "Las comunicaciones", el Dr. Oliete expuso un trabajo sobre la profilaxis en los accidentes de boxeo y la señorita Cándida Cadenas trató sobre la educación física femenina.

Reanudada la sesión bajo la presidencia del Ministro de Educación y demás jerarquías, disertó el doctor don José Alberto Palanca sobre el tema Higiene y Educación Física, haciendo un cálido elogio del Congreso llevado a efecto y se extendió sobre diversos puntos inherentes a la medicina deportiva y práctica. Al final fué aplaudido por el gran número de congresistas que llenaba el salón.

Se hallaban presentes todas las Federaciones deportivas.

A continuación el camarada Ferreras hizo un resumen de la labor llevada a efecto en el primer Congreso Nacional de Educación Física.

Finalmente el Ministro de Educación declaró clausurado el Primer Congreso Nacional de Educación Física, entonándose a continuación el Cara al sol, e interpretó el Himno Nacional y el Ministro dió los gritos de ritual.

Después, acompañado de las altas jerarquías giró una visita por toda la exposición deportiva y le enseñaron los diversos stands.

No hemos de negar la función social que en muchos casos la propiedad ha venido desempeñando y que el acceso a la propiedad de los cultivadores, que tanto ha deslumbra do con su simple enunciado, entraña en sí problemas tan grandes que impondrán largo período en que la propiedad tenga que continuar desempeñando las funciones que hasta hoy ha tenido, aunque, reglamentadas y ordenadas por un nuevo y justo código de la tierra, que lo mismo que existe una ley de usura que tasa y limita los beneficios del prestamista, no obstante el riesgo que corre su capital, el código de la tierra limite el interés de las tierras prestadas, en las que, por otra parte, no existe el menor riesgo para el capital.

(Del discurso del CAUDILLO ante el Consejo Nacional de la Falange)

## Razones y principios del Movimiento

Por Julio Trenas

Ha ido la palabra del Caudillo Franco en el escolio inicial de Octubre, cuando España toda celebraba la fiesta de su exaltación a la máxima categoría na-

cional e histórica de rector de sus destinos, derecha a demer el módulo político por el que nuestra nación afirma su contorno en el mundo, siendo ejemplo de equilibrio y sapiencia de las horas horribles en que el estridor bélico asuela la humanidad.

Franco ha pronunciado ante el Consejo Nacional de la Falange un discurso largo en el que la palabra no suena a retórica hueca, en que cada uno de sus párrafos y períodos se cifie a una necesidad vital hispánica, en que, a pesar de su aparente proyección a lo interior, lo exterior pesa, no como contorno que manda, sino como atmósfera en la que la respiración exultante de la Patria española no puede ser negada, nunca ha dejado de ser necesaria la puntualización de los fines del Movimiento español. España se rige hoy por un Régimen de unidad y autoridad en las manos del Caudillo como en una brida, en cuyos cabos pifian y laten todos los acentos hispánicos, se recogen el porvenir, presente y pasado de la Nación, abandonado el sentido liberal, más que liberal anárquico, que tomó la vida pública española durante el siglo XIX y en las tres primeras décadas del actual. No había más remedio que luchar en el terreno de las realizaciones positivas y en el de la más pura dialéctica con toda la memoria que de un anacrónico modo de entender y sentir la política, la economía y la vida pública española nos quedaba.

## El Caudillo ha costeado la construcción de un caserío en Azpeitia

San Sebastián. — El Caudillo ha sufragado los gastos de la construcción del caserío realizada por el Instituto Nacional de la Vivienda, con destino al labrador de familia más numerosa de la villa de Azpeitia.

El Gobernador Civil, Jefe Provincial, el Secretario Nacional del Instituto de la Vivienda y el Presidente de la Diputación, se trasladaron al medio día a la localidad donde se hizo entrega del caserío al labrador beneficiado.

### PRODUCTOR:

Puedes ampliar tu instrucción en la Academia para Ex-combatientes "Juan Barbas". ¿Tienes solicitado el Carnet de Ex-combatiente?

## 49 aviones soviéticos y 72 norteamericanos abatieron los alemanes en una jornada

### En el Dodecaneso stukas alemanes hundieron un destructor y avrieron un crucero adversarios. — Los aliados han ocupado varias localidades en Italia

### COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

### LOS ALIADOS

Londres. — Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

Aviones "Liberator" realizaron ayer con éxito otros tres ataques contra tres aeródromos de Rodas y Creta, no habiendo sufrido pérdidas.

Argel. — Cuartel General aliado de África del Norte:

Oficiosamente se anuncia la captura de Ponte, situada a unos 12 kilómetros al noreste de Benevento, por el V Ejército.

Londres. — En la región de Tormoli, se declara en el Cuartel general aliado de África del Norte, han sido rechazados los alemanes en tres kilómetros. El VIII Ejército ha conquistado, venciendo fuerte oposición, Murgrenata y Tambaletta.

Londres. — Oficialmente se anuncia que bombarderos pesados norteamericanos han atacado objetivos del noroeste de Alemania durante la jornada de ayer domingo.

Argel. — El Cuartel General aliado de África del Norte comunica que el V Ejército ha mejorado sus posiciones a lo largo de la línea del río Voturno.

Más al norte — añade el comunicado — el VIII Ejército ha hecho nuevos progresos y está ensanchando la cabeza de puente de Tormoli. Al sur de Tormoli, ha sido capturado Larino.

Bombarderos pesados atacaron los aeródromos de Salónica, Atenas, Argos y Larisa en Creta. Fueron alcanzados aparatos enemigos, depósitos de carburantes, muelles y cobertizos. Poco después, bombarderos medios atacaron Larisa y provocaron incendios entre los aparatos que se hallaban en el suelo.

Bombarderos medios atacaron emplazamientos de artillería en la zona de batalla de Italia, mientras los cazas y cazabombarderos atacaban los transportes automóviles.

Cazas de largo radio de acción destruyeron 10 aviones enemigos en Rodas.

Durante el curso de 24 horas de operaciones, 22 aparatos enemigos fueron destruidos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base.

Las cosas que hay en la vida del niño que no pueden sustituirse: el corazón y la leche de la

Una y cien veces el Caudillo y las voces que bajo la suya hablan en la Falange ha dicho la verdad, de un nuevo camino. Ya abierto una ruta más difícil quizá para amoldarla a la arcilla de nuestro plasma anárquico y celtibérico. Pero en estos momentos resultaba precisa, devéniéndose necesaria la afirmación de nuestro sentido político unitario y, lo que es más, las razones metafísicas que dan vigencia no derrotable al Movimiento en el Consejo Nacional, organismo vivo y activo de la Falange, encargado de aunar, en forma aleatoria y eficiente las necesidades del país con las líneas políticas del partido, produciendo normas y leyes de carácter nacional en las que la voz del pueblo no está ausente puesto que, cuando afectan a zonas de su economía administrativa, pasan por las Cortes hasta llegar a la mano que hace y manda en el vértice del Estado.

Francisco Franco ha renovado la voluntad anticomunista de España

Un Movimiento como el español, católico en su raíz íntima, alzado antes que nada por motivaciones espirituales, no puede menos de entender la vida en un sentido cristiano y justo. Franco ha incidido en su último discurso sobre la inquietud social de nuestro Régimen, inquietud que no queda en simples palabras ya que en este campo de la justicia para los humildes y desheredados es donde únicamente, y honrándose con la conciencia, no nos asusta ser más avanzados que aquellos que por ser avanzados en demasía se retrotrajeron a ese momento inicial y bárbaro del troglodita.

No es orgullo ni soberbia exagerada de la que la amplitud cordial de España alumbradora de pueblos con la luz de la fe y la conquista fué siempre incapaz; es simple recordatorio de la que ha sido nuestra misión privilegiada en el mundo este que late en las palabras del Caudillo al hablar de nuestra interpretación católica de la vida, interpretación alta, genuinamente hispánica, que nos sitúa en excelencia de metas sobre los demás pueblos del mundo. Al lado de este puñal luminoso de nuestro sentido católico y vertical para morir y vivir están nuestro máximo respeto a la libertad y dignidad humana y nuestro entronque con el glorioso pasado español, con la pura cepa transcendente y vitalizada en nuestro anhelo de hoy de las rancias instituciones de la Patria.

Vivimos bajo el caudillaje de Franco en un Régimen de prieta unidad en que la colectividad de los españoles integra un movimiento convergente basado en principios patrióticos, sociales, religiosos y morales necesarios a la Patria. Todos los españoles que cumplan esta verdad de nuestro ser y decoro histórico, están integrados en ella con voluntad y deber de sacrificio. A esto — lo ha dicho el Caudillo — en rigurosa denominación no se le puede llamar partido, aunque así se le designe. No cantan aquí conveniencias de una clase sobre otra; no hay grupos ni intereses que pretendan saltar frente

(Continúa en la 2.ª página)

# Los nuevos Jefes Provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. N.

## Datos biográficos

**José Moreno Díaz**  
El camarada José Moreno Díaz, nuevo jefe provincial del Movimiento en Badajoz, nació en Valdecañas (Madrid) el día 2 de enero de 1878. Es coronel retirado de Caballería. En el año 1934 organizó la Falange Española en Navarra, y fue consejero con José Antonio durante los años 1934, 1935 y 1936. A poco de comenzar el Movimiento nacional fue nombrado miembro de la Junta de Mando Provisional y Administrativa general de la Falange Española. En la actualidad es procurador en Cortes y delegado provincial de la Vieja Guardia, en Navarra.

**Heliodoro Fernández Canepa**  
Jefe Provincial de Huelva. El camarada Heliodoro Fernández Canepa nació en Madrid en 1913. Antes del Movimiento fue fundador y consejero nacional del S. E. U., por lo que estuvo en la Cárcel Modelo, de Madrid hasta mayo de 1936. Al iniciarse la Cruzada consiguió fugarse a zona nacional y fue nombrado jefe nacional del S. E. U. En noviembre de 1936 se incorporó a una bandera de Falange, de la que fue reclamado para incorporarse nuevamente a la Jefatura antes citada. Posteriormente ha desempeñado los cargos de jefe de Obras Sindicales e Inspector regional de Sindicatos de Barcelona, siendo del Grupo del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, y miembro de la Comisión Depuradora de F. E. T. y de las J. O. N. N.

**Julio Pérez y Pérez**  
Nuevo jefe provincial de Tenerife. Nació en Plasencia en el año 1895. Militar de profesión, participó en el Alzamiento de agosto de 1932, por lo que fue deportado a Villacisneros. Terminado su destierro, participó en la organización del Fascio español, y después del acto del Teatro de la Comedia, organizó la primera línea de choque en Madrid y fue jefe del distrito de Chamberí. Posteriormente fue jefe de Milicias de cinco distintos conjuntos y luego jefe de Información de la Falange. Reintegrado a su carrera militar, realizó una gran labor de captación en el Ejército. Al iniciarse el Movimiento nacional se encontraba en Avila, cuya provincia levantó, y participó activamente en la ocupación del Gobierno Civil. Mandó fuerzas militares en el Guadarrama, y después organizó los servicios en la frontera francesa. Después mandó un tercio de

requetés en el frente de Madrid. Organizó varias unidades de orden y policía, al frente de las cuales entró en Barcelona y Madrid. Fué titular de la Jefatura de Milicias de Madrid hasta octubre de 1939, en que se reintegró nuevamente a su Cuerpo de la Guardia civil. Ha sido subinspector de depuración en Cataluña y Baleares, y en la actualidad era jefe provincial y gobernador civil de Cádiz.

**José Fernández Hernando**  
Jefe provincial de Gerona. Nació en Coria (Cáceres) en septiembre de 1897. Cursó los estudios de Derecho en la Facultad de Valladolid, e ingresó en la carrera judicial en el año 1926. La guerra de Liberación le sorprendió en Portugal, desde donde se incorporó inmediatamente a la España nacional. Ha ocupado desde entonces los cargos de delegado provincial de Justicia y Derecho, vocal de la Comisión de Examen de Penas, y fiscal de Tasas de Huelva. También ha sido jefe de sección de la Asesoría Técnica de la Fiscalía Superior de Tasas, puesto del que pasó a secretario particular del director general de Seguridad. Durante la guerra ascendió a capitán jurídico.

**José del Valle Vázquez**  
Jefe provincial de Cuenca. Pertenece al Partido como militante, y procede de la comunidad tradicionalista, en la que ingresó en 1934. Por sus ideas tradicionalistas sufrió persecución antes del Alzamiento, siendo herido y encarcelado. Durante la campaña luchó en los frentes como teniente de la Legión, recibiendo tres heridas. Es Caballero mutilado. En la actualidad es delegado comarcal de Información e Investigación de Compostela, alcalde de dicho Ayuntamiento, procurador en Cortes y gestor de la Diputación Provincial de La Coruña.

**Juan Junquera Fernández Carvajal**  
Jefe provincial de Salamanca. El camarada Junquera Fernández Carvajal nació en el año 1903. Pertenece a la Vieja Guardia, y por su actuación en Asturias posee el Aspa de Plata. La Laureada colectiva de San Fernando y la Cruz del Mérito Militar. Participó voluntariamente en la defensa de Oviedo, tanto en el año 1934, como motivo de la revolución de octubre, en cuya época perteneció al Comité de la Falange de Oviedo, como en la de la guerra de Liberación. Fué redactor del diario "La Nueva España", y ha desempeñado distintos cargos directivos en la Falange.

**José Macián Pérez**  
Jefe provincial de Córdoba. El camarada José Macián Pérez nació en el año 1905. Es abogado de profesión, y procede de la Unión Patriótica. Ingresó en Falange Española Tradicionalista y de las JONS en el año 1939. En la actualidad es alcalde de Tarragona y secretario del Movimiento en la provincia.

**José Clavero Núñez**  
Jefe provincial de Segovia. El camarada José Clavero Núñez nació en Pizarra (Málaga), en el año 1915. Ingresó en la Falange el 15 de septiembre de 1936, y desde entonces ha prestado valiosos servicios al Movimiento. En la actualidad desempeña el cargo de jefe provincial del Movimiento en Santa Cruz de Tenerife.

# El Presidente de Turquía regresó a Angora

Angora. — El Presidente Ismet Inonu ha regresado a esta capital de su viaje de varios días por las provincias meridionales y occidentales de Anatolia.

## Razones y principios del Movimiento

(Viene de la 1.ª página)

a los contrarios en este ponerse al servicio, uno y otro, de España. Todos los miembros de la comunidad nacional que no alberguen en sí el rencor o el resentimiento para sentirse nuevos españoles, han de estar identificados con esta masa en el sentido alto, unitario, y no el peyorativo de cosa déforme e impropia — de anhelos de renuncias, sacrificios y logros que es el Movimiento de España, el régimen que manda y pilota Francisco Franco.

Entre los puntos que el Caudillo ha aclarado en su discurso may un capital, nada de programas, no estamos ante una creación rígida, impenetrable, en que no quepa la flexibilidad y elasticidad que el ambiente español impone. Todo se halla subordinado aquí al interés de la Patria.

**La guerra**  
Franco no vive olvidado ni ajeno a ella. Proyectada sobre Europa no hace — en frase del Caudillo — más que afirmar y valorar nuestra política. Desde todos los puntos, aun desde aquellos que directa o encubiertamente se nos combate, habrá que reconocer esta labor constructiva de los siete años del caudillaje de Franco; esta labor plena de trabajos, vigilias, sacrificios y luchas que, por voluntad de España y de su Caudillo, con la ayuda de Dios, no quedará reducida a la esterilidad.

## Las filias y las fobias

(Viene de la 1.ª página)

licito de la recta convivencia internacional. Nos interesa el destino de España y su horizonte universal, su voluntad de independencia, sus razones políticas, geográficas e históricas; nos interesa que se respete nuestra bandera, nuestros barcos y nuestro comercio; nos interesa la libertad en nuestras relaciones espirituales y culturales y la libertad de decidir en todo momento nuestra propia suerte; nos interesa nuestra restauración económica y moral, nuestra unidad y nuestro resurgimiento. En una situación como la que ahora atraviesa el mundo no caben filias en la posición española. Hemos de configurarnos entre las naciones como un bloque compacto e entero — con un sólo perfil —, donde sea imposible introducir ideas y sentimentalismos fingidos de contrabando, orientados a producir crisis internas y a menguar nuestro prestigio y fortaleza en el exterior.

España tiene una misión propia que cumplir en el mundo, lo que excluye tanto el aislamiento arisco como la veleidosidad entrega a corrientes extrañas o a banderías fugaces. La conveniencia y el decoro de España están por encima de todo beneficio o simpatía individual. No aceptamos la inclinación a las filias y a las fobias que nacen al viento de los sucesos de cada día. La guerra lleva su camino. Mientras tanto, bástenos como criterio exclusivo la afirmación constante de españolidad. La mejor y más leal de las filias es el amor a la Patria española y la conducta diaria y constante de servicio.

# Nuevos ataques de la aviación aliada

**Contra Alemania, Polonia y Francia**  
Londres. — Una gran formación de cazas británicos atravesó, en la tarde del sábado, el Canal de la Mancha, en dirección a Francia.

Después pasó por el canal otra formación en la que iban bombarderos.

**CONTRA ALEMANIA Y POLONIA**  
Berlín. — Volando a gran altura, formaciones adversarias se aproximaron el sábado al litoral del N. de Alemania, en la región del Báltico.

La defensa alemana, con su rápida y eficaz intervención, derribó gran número de los aparatos asaltantes.

Londres. — Un comunicado aéreo del Cuartel aliado en el Norte de África anuncia que importantes formaciones de bom-

# Gran éxito defensivo de la aviación alemana en el Báltico

Berlín. — Las escuadras aéreas alemanas que han librado combates contra los bombarderos norteamericanos que atacaron la ciudad de Amklund y otras localidades alemanas han obtenido un gran éxito defensivo.

En la primera fase de esta gran batalla aérea un gran número de bombarderos adversarios fué derribado y otros llegaron al suelo, muchos de ellos hicieron explosión sin que pudiesen ponerse a salvo.

En la segunda fase un número de aviones fueron derribados a abandonar la lucha.

Las pérdidas aliadas, como ha anunciado en el comunicado oficial, fueron 72 aviones.

## Las naciones unidas se verán forzadas a lanzarse a ataques en un futuro inmediato

El plan de tales operaciones ha sido concluido y forma parte de la estrategia unificada.

¿Será rechazado por el Congreso de Estados Unidos el proyecto previendo impuestos por 10.500 millones? — Muerte de un general. Regreso de Knox

**El proyecto de estabilización internacional**  
Washington. — En los medios autorizados se estima que, ante la marcha de las operaciones en el frente del Este, las naciones unidas se verán forzadas a lanzarse a ataques en otros frentes en un futuro inmediato.

Este sigue fijado en la zona de Nevel, donde, durante todo el día del viernes, se libraron combates de extraordinario encarnizamiento con suerte alterna, sin que los soviets lograran abrir la brecha proyectada hacia el Norte y el Noroeste.

En el Sur y Suroeste de este sector las fuerzas enemigas ganaron algún terreno. Después de los refuerzos llevados por ambas partes, la lucha ha tomado el carácter de gran batalla que prosigue todavía.

En los demás puntos fueron aniquilados los ataques soviéticos.

El enemigo ha tenido pérdidas muy elevadas.

Una formación alemana al Sur de Gómel entabló combate con un grupo soviético bastante importante que intentaba conquistar una localidad.

El combate se reanudó en la mañana del sábado.

Los alemanes continúan ganando terreno en la cabeza de puente soviética del Noroeste del Dnieper, en Opetrosk, a pesar de que los soviets han llevado allí nuevos refuerzos por la noche.

Según declaraciones de los prisioneros, las pérdidas de los soviets en sus tentativas para mantener sus cabezas de puente en la orilla occidental del Dnieper se elevan al 75 por 100 de sus efectivos.

Fueron rechazados varios ataques soviéticos en el sector de Kremenchuf.

También se rechazó un ataque emprendido por una división soviética al Sur de Pereyaslav.

El viernes se derribaron 48 aparatos soviéticos.

# Los alemanes han evacuado la región del Kubán

Todas las tropas y todas las reservas almacenadas han sido transportadas a Crimea

Ningún otro sector del frente del Este ha costado a los soviets sangría semejante a la de la cabeza de puente del Kubán

Quartel del Führer. — Comunicado especial del Alto Mando alemán.

La cabeza de puente avanzada del Kubán ha sido evacuada dentro del cuadro de las medidas adoptadas para acortar el frente Este.

En la noche del 8 al 9 de octubre las últimas reliquiarias alemanas, después de destruir 24 de 40 tanques enemigos asaltantes, abandonaron la península de Taman y atravesaron sin ser hostigados por el enemigo el estrecho de Kerch.

De esta forma la evacuación iniciada el 3 de septiembre conforme a las órdenes dadas ha concluido y todas las tropas y todas las reservas almacenadas han sido transportadas a Crimea.

Las tropas alemanas y rumanas bajo el mando del mariscal von Kludt y bajo la dirección del general de ingenieros Jai-nichek, han rechazado en este sector durante los últimos meses en difíciles condiciones de combate, todos los ataques en masa del enemigo, con pérdidas sangrientas para el adversario.

Los soldados de infantería y cazadores de montaña e ingenieros se han distinguido en estos duros combates cooperando en forma ejemplar con las otras armas.

Formaciones de la aviación alemana colocadas bajo las órdenes del teniente general Angerlun han tenido una de las partes más importantes en los combates defensivos, coronados por el éxito, del ejército de tierra y en la evacuación efectuada sin complicaciones.

Las formaciones de transporte se han distinguido de nuevo en esta operación.

Con una fiel fraternidad de armas, las formaciones de la aviación rumana bajo las órdenes del mayor general Gheorghen combatieron al lado de sus camaradas alemanos.

Formaciones de la marina de guerra mandadas por el vicealmirante Kiesegitzky junto con elementos de ingenieros del ejército de tierra, han efectuado el abastecimiento regular de la cabeza de puente del Kubán

**BALEAR**  
HOY

**LA PATRIA CHICA**

con ESTRELLITA CASTRO y PEDRO TEROL

PROXIMO ESTRENO

**HUAPANGO**

**Teatro Principal**

ULTIMAS REPRESENTACIONES DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS

**FERNANDO VALLEJO**

HOY, LUNES, 11 DE OCTUBRE TARDE A LAS 6:30  
¡¡¡EXITO FANTASTICO!!!  
De la graciosa comedia en 3 actos, de Antonio Paso (hijo) y Emilio Saez

**PAPANATAS**

NOCHE A LAS 10  
REPOSICION de la caricatura superrealista, en tres actos, original de D. Pedro Muñoz Seca

**USTED ES ORTIZ**

DOS GENIALES CREACIONES DEL INCONMENSURABLE ACTOR FERNANDO VALLEJO!

MANANA MARTES  
Tarde, a las 6:30: USTED ES ORTIZ  
Noche, a las 10:  
DESPEDIDA DE LA COMPANIA y HOMENAJE A FERNANDO VALLEJO

con la representación del segundo y tercer actos de la aplaudida comedia

**EN UN BURRO TRES BATURROS**  
Un entremés de Fernando Vallejo  
**¡¡DONDE HUBO FUEGO...!!**  
Y un elegido acto de concierto.

**Sala Astoria**

PROXIMO VIERNES

Reaparición de la INCOMPARABLE

**MARICA**

**ROKK**

en el más reciente y mayor de sus triunfos

**BAILÉ**

con el EMPERADOR

(EN ESPAÑOL)

Un asunto apasionante en un marco de gran fastuosidad

¡UN ESPECTACULO DESLUMBRADOR!

UN ESTRENO DE VERDADERA SENSACION

HOY Y TODOS LOS DIAS

Gracioso éxito de la española ritual comedia inglesa

**YO SOY MI HERMANO**

EN EL MISMO PROGRAMA

Popeye en la Opera

—000—

MANANA

MAÑANA A LAS 11

A las 4 — 6:45 y 9:30

(Numeradas)

PRONTO

**BODA SOSEGURA**

**BORN**

TODOS LOS DIAS

¡EL MAYOR EXITO DEL AÑO!

**La BODA de Quinita Flores**

¡¡¡¡¡¡¡¡¡

¡¡¡¡¡¡¡¡¡

Tolerada para menores

Jueves próximo

**SU MEJOR VICTORIA**

por

EVI MALTAGLIANI  
ERMINIO SPALLA  
CLARA CALAMI  
MARIELLA LOTTI

PRONTO

**ROSAS de OTOÑO**

por

MARIA F. LADRON DE GUEVARA

**PAGO BIEN**  
objetos de oro y plata, y papas de est. de empeno. — C. Vidriera, 27, entlo. de 10 a 1 y de 4 a 6.

**Principial**

El palacio de las grandes superproducciones

MIERCOLES 13 DE OCTUBRE

CONTINUACION DE LA TEMPORADA OFICIAL DE GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Reaparición de la deliciosa pareja

**BARBARA STANWICK y FRED MAC MURRAY**

En la sensacional superproducción

**Recuerdo de una noche**

DE COMPLEMENTO: **El Beso Redentor**

**VENDO BILLAR**  
con todo su aparejo. Informes: Socorro, 46 - 2.

**Principial**

El palacio de las grandes superproducciones

MIERCOLES 13 DE OCTUBRE

CONTINUACION DE LA TEMPORADA OFICIAL DE GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Reaparición de la deliciosa pareja

**BARBARA STANWICK y FRED MAC MURRAY**

En la sensacional superproducción

**Recuerdo de una noche**

DE COMPLEMENTO: **El Beso Redentor**

**BALEAR**  
HOY

**LA PATRIA CHICA**

con ESTRELLITA CASTRO y PEDRO TEROL

PROXIMO ESTRENO

**HUAPANGO**

**ZAPATOS BARATISIMOS**

DESDE EL MAS MODERNISIMO PARA SENORA. EN LOS MAS VARIADOS COLORES DE MODA. AL DE DIARIO BATAILLAR.

¡¡¡¡¡¡¡¡¡

**"CALZADOS DADOS,"**

# Churchill y Roosevelt hecho una declaración conjunta relativa a la guerra submarina

El Primer Ministro Churchill y el Presidente Roosevelt han hecho la siguiente declaración conjunta relativa a la guerra submarina en el Atlántico.

El primer ministro Churchill y el presidente Roosevelt han hecho la siguiente declaración conjunta relativa a la guerra submarina en el Atlántico.

El primer ministro Churchill y el presidente Roosevelt han hecho la siguiente declaración conjunta relativa a la guerra submarina en el Atlántico.

# Logro, con los corresponsales de las naciones unidas

Los alemanes y las islas del Dodecaneso.

El jefe del Gobierno Mariscal Badoglio ha hecho una declaración conjunta con los corresponsales de las Naciones Unidas.

Los alemanes de la mitad meridional de Dodecaneso.

El representante de la U.R.S.S. ante el Comité de Liberación.

# Todo está dispuesto para la conferencia tripartita entre E.E. UU., Gran Bretaña y la U. R. S. S.

Londres. — Todo está dispuesto para la conferencia tripartita entre los Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética.

La conferencia durará ocho o diez días y en ella se tratarán todos los problemas de orden estratégico, político y económico referentes a la prosecución de la guerra en Europa y a los proyectos para después de la guerra.

# El Reich no pretende anexionarse provincias italianas

Berlín. — Una información de origen extranjero dice que el Reich no pretende anexionarse las provincias italianas de Bolzano, Trento y Belluno.

La D.N.B. añade que está autorizada para afirmar que esa noticia carece en absoluto de fundamento y solo obedece al deseo de sembrar la discordia entre las potencias del Eje.

## FONDA SAN ANTONIO

Plaza San Antonio Teléfono 1038

Recientemente adquirida por el propietario de FONDA AVENIDA

Cubiertos de 7 y de 11 pesetas

SERVICIO ESMERADO

## DAMIANS

EN SU PROPIO INTERES

Exigir el máximo de garantías para la reparación de aparatos eléctricos

Laboratorio

Diez y veinte años de experiencias.

Plaza de la Libertad, 15 y Gilbert de Centellas, 42 — Tel. 1073

# INFORMACION LOCAL

## De Abastos

### El reparto de estos días

**PRECIOS Y ARTICULOS A REPARAR**

Se hace público para general conocimiento que los precios que regirán en los artículos a repartir durante los días 10 al 16 del actual, así como las tiras de los cupones a cortar para su entrega, de la cartilla INDIVIDUAL, serán los siguientes correspondientes a la semana DIEZ Y SEIS, de las nuevas cartillas del 2º CICLO.

**AZÚCAR:** 100 gramos contra corte tira de cupones núm. V, a 0'35 pesetas.

**CHOCOLATE:** 100 gramos contra corte cupón núm. 38, de la hoja de VARIOS, a 0'65 ración.

**ACEITE:** Cuarto de litro contra corte tira de cupones núm. II, a 1'20 ración.

**ARROZ, JUDIAS Y BONIATOS:** 200 gramos del 1º a 0'60; 100 gramos del segundo a 0'25 y cuatro kilos del tercero, a 0'70 pesetas kilo, cortándose para los tres la tira de cupones núm. III.

**RACIONAMIENTO INFANTIL**

Se cortarán igualmente las tiras de cupones correspondientes a la semana DIEZ Y SEIS de las nuevas cartillas INFANTILES del 2º CICLO.

**ARROZ, PATATAS Y BONIATOS:** 200 gramos del 1º a 0'60, y dos kilos de cada uno de ellos del 2º y 3º.

**AZÚCAR:** 150 gramos contra corte tira de cupones núm. V, a 0'50 pesetas ración.

**ACEITE:** Cuarto de litro contra corte tira de cupones núm. II, a 1'20 ración.

### Boletín religioso

**MARTES, DÍA 12**

La Santísima Virgen del Pilar y San Serafín de Montegrano. Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas a Nuestra Señora del Pilar.

A las diez y media, Misa solemne con sermón.

A las cuatro y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento.

A las siete y cuarto, rezo del Santo Rosario, último ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. don José Espases, Económico de la misma, procesión, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de Montesión, se celebraron solemnes cultos en honor de la Virgen del Pilar con que la Congregación y el Cuerpo de Correos y Telégrafos honran a su Patrona.

A las ocho, Misa de Comunión general.

A las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro Nolasco Isla, S. J.

Por la noche, rezo del Santo Rosario. Novena y conclusión del solemne Triduo, sermón por el mismo orador de la mañana, reserva de Su Divina Majestad y canto del Himno del Pilar.

Visita

A Nuestra Señora del Pilar en la iglesia de Montesión.

### Edicto

**Reemplazos de 1932 y 1931**  
(Pertencientes al Ejército de Tierra)

Con el fin de proceder a la anotación en la Cartilla Militar o documento similar, de un dato reglamentario, los individuos del reemplazo de 1933 residentes en la demarcación del Ayuntamiento de Palma, se personarán en los días que se indican de 9 a 13'30 y de 17 a 19 horas en la Zona de Reclutamiento y Movilización Núm. 48 (Cuartel de Caballería) — Patio — provistos de los expresados documentos.

**REEMPLAZO DE 1932**

La presentación se verificará por el orden siguiente:

Día 9 de Octubre los que sus primeros apellidos empiecen por las letras A; B; C; D; E; F; G; H; I.

Día 11 los de las letras J. K. L. LL. M. N. O. P. Q.

Día 13 los de las letras R. S.

**REEMPLAZO DE 1931**

La presentación se verificará por el orden siguiente:

Día 14 de Octubre los que sus primeros apellidos empiecen por las letras A. B. C. D. E. F. G. H. I.

Día 15 los de las letras J. K. L. LL. M. N. O. P. Q.

Día 16 los de las letras R. S. T. U. V. X. Y. Z.

Se ordena la puntualidad en la presentación en las fechas y orden alfabético señalados, en tanto que todas las demás divisiones son formaciones nuevas destinadas desde un principio a la defensa del flanco meridional del continente europeo, por lo que — dice — no puede de nadie hablar de segundo frente al referirse a Italia.

### Notas de sociedad

**Mejorado**

Se encuentra mejorado de la dolencia que le ha retenido unos días en cama nuestro particular amigo el Delegado en Baleares de "Los Previsores del Porvenir", don Antonio Ruiz Salva.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

**Fallecimientos**

Víctima de larga y penosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación ha fallecido en Montuiri don Melchor Verge García. E. P. D.

El finado por su carácter

### Comentario alemán a la situación militar en la Italia meridional

Berlín. — La Oficina Internacional de Información caracteriza de la siguiente manera la situación en Italia meridional:

Han pasado cuatro semanas desde el desembarco de Salerno de las tropas norteamericanas y desde entonces han recibido el 5º ejército norteamericano de Clark y el 8º británico de Montgomery continuos refuerzos.

Las mismas formaciones alemanas que en parte lucharon ya en Sicilia tienen hoy enfrente 15 divisiones anglo-norteamericanas cuya superioridad es tan manifiesta que es necesario preguntarse qué ha conseguido el General Eisenhower con tal considerable despliegue de fuerzas y qué relación hay entre los pro-

### Comentario alemán a la situación militar en la Italia meridional

Berlín. — La Oficina Internacional de Información caracteriza de la siguiente manera la situación en Italia meridional:

Han pasado cuatro semanas desde el desembarco de Salerno de las tropas norteamericanas y desde entonces han recibido el 5º ejército norteamericano de Clark y el 8º británico de Montgomery continuos refuerzos.

Las mismas formaciones alemanas que en parte lucharon ya en Sicilia tienen hoy enfrente 15 divisiones anglo-norteamericanas cuya superioridad es tan manifiesta que es necesario preguntarse qué ha conseguido el General Eisenhower con tal considerable despliegue de fuerzas y qué relación hay entre los pro-

### Comentario alemán a la situación militar en la Italia meridional

Berlín. — La Oficina Internacional de Información caracteriza de la siguiente manera la situación en Italia meridional:

Han pasado cuatro semanas desde el desembarco de Salerno de las tropas norteamericanas y desde entonces han recibido el 5º ejército norteamericano de Clark y el 8º británico de Montgomery continuos refuerzos.

Las mismas formaciones alemanas que en parte lucharon ya en Sicilia tienen hoy enfrente 15 divisiones anglo-norteamericanas cuya superioridad es tan manifiesta que es necesario preguntarse qué ha conseguido el General Eisenhower con tal considerable despliegue de fuerzas y qué relación hay entre los pro-

### Comentario alemán a la situación militar en la Italia meridional

Berlín. — La Oficina Internacional de Información caracteriza de la siguiente manera la situación en Italia meridional:

Han pasado cuatro semanas desde el desembarco de Salerno de las tropas norteamericanas y desde entonces han recibido el 5º ejército norteamericano de Clark y el 8º británico de Montgomery continuos refuerzos.

Las mismas formaciones alemanas que en parte lucharon ya en Sicilia tienen hoy enfrente 15 divisiones anglo-norteamericanas cuya superioridad es tan manifiesta que es necesario preguntarse qué ha conseguido el General Eisenhower con tal considerable despliegue de fuerzas y qué relación hay entre los pro-

## IDOLOS

PRODUCCION DE SEVILLA FILMS PRODUCCION S.A.

### MIGUEL A. PERELLO

Ex-médico del Servicio Municipal de Nutrición de Madrid y del de Caedología, Nutrición y Endocrinología de Valdehilla (Santander).

**COLEAZON — DIABETES — HIPERTENSION ARTERIAL**

Hermanos Barbará, 5 (Frente Clínica Mular)

### MUEBLES CORTADA

EXPOSICION Y VENTA: Capuchinas, 31 - 33 - 35. — Angeles, 1.

TALLERES: Capuchinas, 37. — Angeles, 3.

Especialidad en los encargos, según modelos a gusto de los Sres. clientes

# CINES

### "Yo Soy mi hermana" -- ASTORIA

Con una excelente cinta en la que se refleja la peculiar manera de ser de la buena sociedad inglesa inauguró oficialmente la Sala Astoria la temporada cinematográfica.

Una joven distinguida que no tiene otro freno que su capricho, después de atrevidos amores no graves devaneos, enamórase de un joven doctor que la hace su esposa. Por miedo a perder el amor del que va a ser su esposo no le confiesa las liviandades de su vida pasada; más casuales circunstancias hacen que pronto el marido tenga noticia de que una señorita que de soltera llevaba el mismo apellido que el de su esposa se componía con excesiva ligereza y que al mismo tiempo un antiguo pretendiente quiere aprovechar sus apariencias, poco honradas para separar del hogar en que tan encantada se encuentra a la recién casada. Ante el temor de que suceda lo irreparable, una joven hermana de la protagonista que no tiene otra ilusión que hacer el bien y ejercer la caridad, se decide por cuenta propia a explotar su garbado con la hermana mayor para que su cuñado suponga que las liviandades de que tiene noticia fueron realizadas por ella, quien para dar mayor verosimilitud a la antigua historia viste y se comporta de una manera estridente. La malquerencia que el joven doctor ya teniendo contra su cuñada llega al punto de condenarla ante su mujer, la cual, viendo que ello puede frustrar la felicidad de su hermana, confiesa noblemente que todo cuanto se rumorea se refiere en absoluto a ella.

Esto es, en síntesis, el argumento de la interesante película "Yo soy mi hermana", que tanto por la notable actuación de la bella actriz Carla Lehmann, como por el acierto con que Joyce Howard y Hugh Williams interpretan sus respectivos papeles, y por la esplendidez de los escenarios y lo bien realizadas que están las escenas campestres, constituye una obra digna y delicada comedia que fue acogida con aplauso por la numerosa concurrencia que asistió a su estreno.

Presentada por la "Cifesa" el próximo miércoles será estrenada en la pantalla del Lírico la nueva realización de Flozán Rey "Idolos".

En ella actúa Conchita Montenegro y con motivo de desarrollarse algunas escenas en una casa de modas francesa donde la protagonista actúa como mariposa, se exhibe una interesantísima colección de trajes de gran moda.

### Destinos

Ha sido destinado a la Maestranza Aérea de Baleares nuestro distinguido amigo, el Capitán de Ingenieros Aeronáuticos, don Tomás González Moro y Zaforteza.

### De viaje

#### Esta mañana ha regresado de Ibiza, el Inspector Provincial de Sanidad, don José Porcel.

Ayer llegaron de Barcelona don José M.ª Rull Losada, el Dr. don Mateo Jiménez Quesada, don Felipe Guasch Rovira, don Enrique Lasala, don Carlos de Oliver, don Juan y don Jaime Masriera Domínguez, don Miguel Benassar Socías, don Fernando Comelti Esteban y esposa, doña María de los Dolores Maroto Coll, don José Salas, don Francisco Forteza Bonin, don Emilio Alcantera y don Francisco Blanes.

### Restablecido

#### Se encuentra restablecido de la ligera dolencia sufrida, nuestro distinguido amigo el Secretario General del Gobierno Civil, don Jaime Fiol. Lo celebramos.

El siete del corriente, ante la milagrosa imagen de Santo Cristo de San Lorenzo fue bendecido por el economo Rdo. don Monserrate Binimelis el enlace matrimonial de la agraciada señorita Francisca Nadal Sansó con el maestro nacional don Guillermo Ferrer Pecoivi.

Apadrinaron la boda por la novia su hermano político el propietario don Miguel Miera Serra y por el contrayente su padre el propietario de San Lorenzo don Juan Ferrer Nadal.

Firmaron como testigos, por la desposada, su hermano político el veterinario municipal don Miguel Oliver Olver y por el novio el farmacéutico don Miguel Santandreu Ramonell.

Durante la misa de velaciones celebró una misa en el altar de San José el tío del novio Rdo. don Juan Pocolvi y otra el vicario de Porto-Cristo, Reverendo don Manuel Soto, en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús.

La boda se celebró en la intimidad.

La novel pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de boda para Calatayud y marcharán en breve a la península.

### Bodas

#### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA DE BALEARES

Servicio de mensajes de la División Azul

Madrid 16 Septiembre 1943.

El voluntario Rafael Alvarez está bien y abraza a su esposa e hija.

Madrid 20 Septiembre 1943.

Para Piedad Torremilanos: Antonio no te olvida.

Para Marija Marqués: Su nieto la recuerda con cariño y no la olvida.

Francisco y Carlos Bravo están bien y abrazan a sus familiares y amigos.

Manuel León Cadenas, Luis Blanco Castilla Vicente Santos y Gregorio Vargas se encuentran bien y mandan abrazos a sus familiares respectivas.

Francisco Guerrero está bien y abraza a su familia, a la que recuerda mucho.

Teniente Rodríguez de Viguri y Méndez Diego está bien y abraza a su familia.

Pedro Berenguer está bien.

### Junta Provincial de Carburantes

#### Líquidos de Baleares

AVISO

Como aclaración a la Cr. número 53 de Comisaría que prohíbe la circulación de coches turismos desde las 22 horas de cada Sábado hasta las 0 horas del Martes siguiente, no comprende a las motocicletas, y si para las mismas, continúa subsistiendo la prohibición de circular en Domingo.

Palma de Mallorca a 8 de octubre de 1943. — El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, Manuel Véglison.

### Temporal de lluvias en Murcia

Murcia. — Se ha recrudecido el copioso temporal de lluvias de estos días y a consecuencia de ello se rompió el cauce del río Regaron, cuyas aguas desbordadas inundaron los campos, sobre todo en las cercanías de Santa Catalina. CIFRA

### Alfredo Bonel

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canchales, encajes, camisería, paños de punto. — S. Nicolás, 15

### 250 horas

de luz con pilas "TUDOR", "PERTRIX" y "TITANIA".

Distribuidor: Ramón Puigcerros.

Sindicato, 149. Palma. Tel. 1825

### MOTORES

Transformadores. Descuentos, E.L.U. Maquinaria Eléctrica. Telf. 23. — Durango.

### SALINERA ESPAÑOLA. S. A.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado el pago de un dividendo activo de CIEN pesetas por acción, correspondiente al Ejercicio 1942-43, que se hará efectivo en la Caja de esta Compañía, a partir del próximo viernes día 15 del corriente mes, contra entrega de los cupones N.º 89 y 90.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. Accionistas.

Palma, 9 octubre de 1943. — Por la Salinera Española, El Director Gerente, B. Fons.

## SU MEJOR VICTORIA

CIFESA

### HUEVOS a 9 ptas.

SE VENDEN EN

COLMADO TASCÓN — Horna beque, 50

M. NEGRE — Sindicato, 123.

M. CABRER — Fiol, 7.

COMERCIAL C OLL — Pl. San Antonio, 61.

R. AGUI LO — Monjas, 13

JOSE FORTEZA — Boisería, 26.

G. OLIVER — Lorenzo Vicens, 5

# En Villafranca del Panadés se inauguró la Feria oficial de la viña y el vino

Asistió al acto inaugural el Subsecretario de Agricultura Villafranca del Panadés. — Con asistencia del Subsecretario de Agricultura, que ostenta la representación del Ministerio del ramo, señor Primo de Rivera, se ha inaugurado con toda solemnidad la primera exposición de la (Feria Oficial de la Viña y el Vino).

A la una de la tarde, el Subsecretario de Agricultura, después de ser cumplimentado por las autoridades provinciales y locales, presidió la inauguración de la Feria.

En el acto inaugural, pronunciaron discursos, el Director del Certamen, el Alcalde de Villafranca del Panadés y el Subsecretario de Agricultura.

CIFRA

# Teatrales

### PRINCIPAL

#### "Papanatas"

La reposición de la comedia "Papanatas" dio ocasión a que pudiera mostrar su temperamento artístico la señorita Lolita Gálvez; en el papel de ingeniera que en el reparto le correspondió estuvo delicioso.

En dicha obra la compañía mejoró grandemente ya que como se sabían los papeles, pudieron desenvolverse con soltura.

Con la buena labor del señor Vallejo, hay que destacar la del señor Puche.

La divertida comedia hizo pasar un buen rato a la concurrencia que aplaudió la representación.

### FUTBOL

Para todo artículo este deporte

## CASA CODINA

General Mola, 8 — PALMA (Junto al BORNE)

### NODRIZA

se ofrece para criar, leche de pocos días; edad 30 años. Plaza Vieja, 32 — Montuiri.

### CLASES

Primera Enseñanza. Magisterio. Comercio. Bachillerato, repaso asignaturas, por profesora titulada. Informes: en esta Administración.

### VENDO BARBERIA

con todos sus utensilios. Gral. Mola, 16. Arenal.

### "NOTICIA"

Recibida remesa de material para Ampliaciones inalterables. Precios módicos.

Fotografía Rullán. General Godea, 10. — PALMA.

Se reciben encargos por correo.

### Alfredo Bonel

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canchales, encajes, camisería, paños de punto. — S. Nicolás, 15

### 250 horas

de luz con pilas "TUDOR", "PERTRIX" y "TITANIA".

Distribuidor: Ramón Puigcerros.

Sindicato, 149. Palma. Tel. 1825

### MOTORES

Transformadores. Descuentos, E.L.U. Maquinaria Eléctrica. Telf. 23. — Durango.

### SALINERA ESPAÑOLA. S. A.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado el pago de un dividendo activo de CIEN pesetas por acción, correspondiente al Ejercicio 1942-43, que se hará efectivo en la Caja de esta Compañía, a partir del próximo viernes día 15 del corriente mes, contra entrega de los cupones N.º 89 y 90.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. Accionistas.

Palma, 9 octubre de 1943. — Por la Salinera Española, El Director Gerente, B. Fons.

DEPORTIVAS

TORNEO NACIONAL DE LIGA

CAMINO DE MADRID

Con su clara y merecida victoria por 4-2 sobre el "San Martín", queda el "Mallorca", imbatido, solo en cabeza

Derrochando energía, el "CONSTANCIA" venció en Ceuta por 3-2 después de remontar un adverso 2-0 con que acabó el primer tiempo

Jugando bien, el "Atlético Baleares" sucumbió en Figueras por un discreto 2-1, en un encuentro jugado constantemente bajo la lluvia

Hasta que dejó de jugarse al fútbol... y eso sucedió cuando el aguacero convirtió el rectángulo de "Buenos Aires" en una laguna...

Hotel Restaurante Terminus. El más próximo a los campos de deportes.

y los del "San Martín". Después, fue ya injusto. Y al final su definitivo 4-2 acertó una distancia que durante hora y pico había sido amplia y bien definida.

Porque el conjunto decano pese a que las ausencias de Medina y Turro no fueron cubiertas por Niubo y González P. más que regularmente...

nísimas paradas, con mucha agilidad y vista.

En la acera de enfrente, el "San Martín" exhibió al que fue el peor de los veintidós: Vila, su al parecer joven portero, al que por pura casualidad no metieron una goleada. Ciertamente que no es maravillosa ni murchísimo menos la línea defensiva que le protege. Ni la media. Y tal vez menos malo sea la de-

sea posible seguir contando los partidos por victorias.

AVESPA

Alineaciones: "San Martín". — Vila; Catafau, Artés; Ballester, Mora, Flaquer; Jodas, Hill, Pascual, Muriello y Eugenio.

"Mallorca". — Sureda; García H. Mesquida; Grech, Niubo, Matas; Pocovi, López H., Morales, González Prieto y Primo.



Mesquida cuajó ayer una excelente actuación. Véase aquí despejando acrobáticamente un balón llegado a sus dominios

lantera. No hay divos en el "San Martín". Sus once hombres rayan a un nivel muy parecido, no muy alto por cierto. En anteriores visitas mostré mucho más equipo. Tras lo de ayer comprendemos que la tarde de nuestro "Atlético-Baleares", hace quince días, debió ser muy mala.

Apenas fué dada por Linás —excelente arbitraje el suyo— las órdenes de romper las hostilidades, metió el "Mallorca" el primer tanto: avanzó González P. despejó el "saque de esquina" Catafau, sacó magníficamente Primo, remató Morales encabezándole el balón a meta y Pocovi, fulminantemente, inauguró la serie, 1-0.



Una prueba del empeño con que se jugó la constituyó esta foto, en la que vemos a más de media delantera mallorquina lanzada a rematar un balón que unos cuantos defensores del marco catalán se empeñan en rechazar, ante la intranquila expectación del inseguro guardameta

desdichado canchero y la bola, sin ser molestada por nadie, colóse entre los palos por el ángulo, 2-0.

A los 2 ms. de la segunda parte, otro centro del extremo derecho mallorquin dió lugar a que el guardavalla catalán y su defensa se hicieran un auténtico lío, cuya consecuencia fué dejar abandonada la pelota a los pies de Primo que, a placer, metió el tercero, 3-0.

A los 17 ms, tiró López H. de lejos y sin malicia, pero blocó Vila malamente, se le escapó el balón y González P. de cabeza envió a la red, 4-0.

Instantes después, descargaba —durante unos 20 minutos— el temporal. Y los catalanes logran sus tantos: el primero, a los 30 ms., al tirar Catafau un golpe franco, sobre la línea del área, burlando a la consabida barrera y enviando un tiro coloradísimo; el segundo, 5 ms. después obra de Hill, tras una serie de pases corta del quinteto atacante.

Un balance elocuente: 12 "saques de esquina" contra los visitantes y 3 contra los visitados.

Miren Vds. que si el "Mallorca" siguiera el camino que lleva... ¡Ojalá —como hasta ahora—

En Ceuta

Ceuta. —Ayer tarde, jugóse —ante enorme gentío— el encuentro de Segunda División entre el "Ceuta" y el "Constancia".

A las órdenes del colegiado Sr. Gascón, los equipos formaron así:

"CONSTANCIA": Compañía; Germán, Halas; Navarro, Corró, Marculeta; García, Vergara, Pinto, Rancel y Zamorita.

"CEUTA": Ortega; Telechia Petit; Rosado, Arin, Gil; Talavera, Oramas, Bernal, Aceval y Morla.

La principal y más destacada característica de la contienda fué el juego enérgico —rudo a ratos— de los mallorquines. También noté una desacomunada falta

de cohesión entre los jugadores ceutíes.

Apenas iniciado el encuentro, lanzó el "Ceuta" a furioso ataque, que dió por resultado el primer tanto de la tarde, logrado, a los 5 ms., por Bernal, aprovechando un lío mayúsculo ante los dominos de Compañía.

El segundo tanto adverso, lejos de desanimar a los isleños, les encorajinó, derrochando todos sus hombres codicia. Y este entusiasmo fué el que, a fin de cuentas, valió para ganar un encuentro que, a todas luces, tenía ya perdido.

Cuando apenas había comenzado la segunda parte, marcó Rancel el primero para los suyos. Y fué Zamorita, escasos minutos después, el que estableció la

igualada. Y poco tiempo antes del final de la contienda, Marculeta, de "penalty", consiguió el tanto de la victoria para el "Constancia".

El único hombre destacado de los locales fué Gil. De los visitantes, en cambio, los más destacados fueron Corró y Germán, cuya dureza rozó a ratos la violencia.

El arbitraje del Sr. Gascón fué muy deficiente. —ALFIL.

El mismo jugador, a la media hora casi, aprovechaba otra situación favorable a los locales para establecer un rotundo 2-0 a su favor.

El segundo tanto adverso, lejos de desanimar a los isleños, les encorajinó, derrochando todos sus hombres codicia. Y este entusiasmo fué el que, a fin de cuentas, valió para ganar un encuentro que, a todas luces, tenía ya perdido.

Cuando apenas había comenzado la segunda parte, marcó Rancel el primero para los suyos. Y fué Zamorita, escasos minutos después, el que estableció la

igualada. Y poco tiempo antes del final de la contienda, Marculeta, de "penalty", consiguió el tanto de la victoria para el "Constancia".

El único hombre destacado de los locales fué Gil. De los visitantes, en cambio, los más destacados fueron Corró y Germán, cuya dureza rozó a ratos la violencia.

El arbitraje del Sr. Gascón fué muy deficiente. —ALFIL.

En Figueras

Figueras. —(Servicio especial de CORREO DE MALLORCA). —Se ha jugado el encuentro de Tercera División, entre el "Figueras" y el "Atlético Baleares".

A la hora de dar comienzo el encuentro, el campo presentaba un aspecto imponente, abarrotado en todas sus localidades. Había expectación para ver al conjunto mallorquin, rotundo vencedor del "Taragona" el pasado domingo.

El colegiado regional Sr. Coll formó así a los equipos: "Figueras": Pascual; Llacomet, Fabregó; Benedito, Padilla, Mader; Planes, Modal, Villanueva, Fol y Grau.

"Atlético Baleares": Mas; Amengual, Caballero; Torres, Reus, Oliver; Oliva, Brondo, Albella, Felipe y Pueyo.

Al minuto justo de iniciado el partido, consiguieron los isleños su único gol, al producirse una jugada confusa ante la puerta de los locales, magníficamente aprovechada por Felipe.

Hasta cinco minutos antes del descanso no logró el "Figueras" el empate, en una excelente jugada producida a un pase largo de Grau que remató a la red, de magnífico cabezazo Villanova.

A los veinte minutos del segundo tiempo consiguió el equipo catalán el tanto de la victoria, tras un bonito avance de toda la delantera, con pases de buena factura, rematando Grau.

En la primera parte, ambos onces han jugado excelentemente, siendo el empate a uno, justo reflejo de su desarrollo.

En la segunda, los isleños presionaron fuertemente, sin profundidad. En cambio, los "figuerenses" animáronse grandemente, constantemente alentados por sus partidarios.

Desde el comienzo del encuentro no paró de llover, pero ante la gran calidad del fútbol practicado, el gentío aguantó impávido el aguacero.

La victoria mínima de los locales es fiel reflejo de la contienda, ya que las ocasiones de peligro han menudeado más ante la meta isleña que ante la catalana.

El once baleárico ha mejorado en mucho su actuación de hace quince días ante el "San Martín". Reus en la medular y Felipe en la delantera, han imprimido a los avances gran movilidad.

Es imposible hacer un cuadro de distinguidos, pues todos los jugadores son dignos de elogio por la calidad de juego y por su corrección. — A. T.

El once baleárico ha mejorado en mucho su actuación de hace quince días ante el "San Martín". Reus en la medular y Felipe en la delantera, han imprimido a los avances gran movilidad.

Es imposible hacer un cuadro de distinguidos, pues todos los jugadores son dignos de elogio por la calidad de juego y por su corrección. — A. T.

El once baleárico ha mejorado en mucho su actuación de hace quince días ante el "San Martín". Reus en la medular y Felipe en la delantera, han imprimido a los avances gran movilidad.

Es imposible hacer un cuadro de distinguidos, pues todos los jugadores son dignos de elogio por la calidad de juego y por su corrección. — A. T.

El once baleárico ha mejorado en mucho su actuación de hace quince días ante el "San Martín". Reus en la medular y Felipe en la delantera, han imprimido a los avances gran movilidad.

Pons y Guasch juzgan las posibilidades de Baleares en los Campeonatos de España de "E. y D."

De simple marinero a campeón nacional, en un año. — «Ahora ya he aprendido un poco». — Un reuma que molesta bastante

"NUESTRO CONJUNTO SERÁ EVIDENTEMENTE MEJOR DE LO QUE FUÉ EN MONTJUICH"

Antes de salir para Madrid, conversamos brevemente con los nadadores que han de representar a Baleares en los Campeonatos de España de natación de "Educación y Descanso" que darán comienzo el próximo jueves.

Al frente del elenco, va Antonio Pons, la "estrella" que, por sorpresa casi, ha tomado ya sitio destacado, con fulgor propio.



Antonio Pons

En el firmamento de la natación española.

De simple marinero a Campeón de España en un año.

Pons fué y sigue siendo un marinero, curtido por todas las brisas, entregado a su oficio —"persiguiendo a los delfines"—, dice quien mucho le conoce —en las aguas de Ibiza, de las que sólo emigra de tanto en tanto para concurrir a las competiciones oficiales en las que —declara paladinamente— vióse de un día a otro metido casi sin saber cómo.

—Tengo diez y nueve años —nos dice— y hace apenas uno que nado en serio.

Y en esa primera temporada "pública" —añadimos nosotros— ha conquistado ya el Campeonato nacional de los 2.000 ms. mar y el subcampeonato de los 1.000 ms. libres.

Cuando fui batido por Manolo Martínez —nos relata— es cuando más y mejor me di cuenta de que yo era aun poco veterano para luchas de tanta envergadura. El día antes de la final de esos 1.500 había tenido un cólico. No creía yo que el comer mucho unas horas antes de nadar —confiesa ingenuamente— pudiera perjudicarme. Después, durante la prueba, me di cuenta y pagué la novatada. Faltóme, además, vivir bien. A la vista del público.

Los nadadores que llevarán en La Isla el cartel de la representación balear en "Educación y Descanso" están a punto de llegar a Madrid, donde a la hora de la verdad —verá que es lo que hay de cierto en sus optimistas pronósticos—

¡Qué ojalá se confirmen en realidad!

AVESPA

AJEDREZ

Keres y Gaemisch elogian a los maestros españoles

«Los extranjeros conocerán más de una derrota»

Madrid. —Esta tarde vinieron ante los micros de una emisora de radio madrileña, los jugadores europeos de ajedrez Paul Keres y Erich Saemisch, quienes dirigieron a los oyentes alemanes, después de dadas sus palabras. Lo más que Keres que Saemisch agradecieron las atenciones con ellos tiene que ser la ración Española y los aficionados madrileños.

Saemisch se lamentó de la terrible derrota sufrida por el catalán Medina a quien calificó de formidable maestro, y Keres pronosticó que seguramente los jugadores extranjeros podrán conocer más de una derrota a manos de los entusiastas españoles.

Lea CORREO DE MALLORCA

FUTBOL

El "Valencia" venció en La Coruña

El Sevilla continúa triunfando

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Español 1 — Celta 1  
Castellón — Oviedo (suspens.)  
A. Aviación 4 — Sabadell 3  
Granada 2 — Madrid 2  
Sevilla 3 — A. Bilbao 0  
Coruña 0 — Valencia 2  
R. Sociedad 1 — Barcelona 1

Clasificación

Equipos J. G. E. P. F. C. P.  
Sevilla 3 3 0 0 13 5 6  
A. Aviac. 3 2 0 1 12 7 4  
Valencia 3 2 0 1 9 6 4  
Barcelona 3 1 2 0 8 7 4  
A. Bilbao 3 1 1 1 6 7 3  
Castellón 2 1 1 0 4 3 3  
Granada 3 1 1 1 7 6 3  
Oviedo 2 1 0 1 6 6 2  
Sabadell 3 1 0 2 7 9 2  
Madrid 3 0 2 1 7 9 2  
Español 3 0 2 1 4 5 2  
R. Socied. 3 0 2 1 5 7 2  
Celta 3 0 2 1 3 10 2  
Coruña 3 0 1 2 3 7 1

SEGUNDA DIVISION

Valladolid 1 — Xerez 0  
Hércules 2 — Betis 0  
Baracaldo 4 — Osasuna 1  
Ceuta 2 — Constancia 3  
Alcoyano 3 — Murcia 2  
Arenas — C. Leonesa (susp.)  
Gijón 1 — Zaragoza 0

Clasificación

Equipos J. G. E. P. F. C. P.  
Valladolid 3 2 1 0 6 4 5  
Jerez 3 2 0 1 6 4 4  
Murcia 3 2 0 1 6 4 4  
Constancia 3 2 0 1 5 4 4  
Gijón 3 2 0 1 4 1 4  
Alcoyano 3 2 0 1 6 7 4  
Hércules 3 1 1 1 7 6 3  
Ceuta 3 1 0 2 5 9 2  
Leonesa 2 1 0 1 3 4 2  
Zaragoza 3 1 0 2 5 4 2  
Betis 3 1 0 2 5 5 2  
Osasuna 3 1 0 2 6 8 2  
Baracaldo 3 1 0 2 6 7 2  
Arenas 2 0 0 2 1 4 0

TERCERA DIVISION

Grupo cuarto  
Mallorca 4 — San Martín 2  
Granollers 3 — Reus 1  
Tarrasa 3 — Gerona 2  
Figueras 2 — At. Baleares 1  
Tarragona 6 — Lérida 0

Clasificación

Equipos J. G. E. P. F. C. P.  
Mallorca 3 3 0 0 11 5 6  
Reus 3 2 0 1 8 6 4  
Tarrasa 3 2 0 1 7 6 4  
Tarragona 3 1 1 1 9 6 3  
Figueras 3 1 1 1 5 6 3  
Gerona 3 0 2 1 3 4 2  
At. Balea. 3 1 0 2 8 11 2  
Granollers 3 1 0 2 5 7 2  
Lérida 3 1 0 2 6 12 2

CAMPEONATO REGIONAL

Soledad 3 — Nacional 1  
España 1 — Mallorca 0  
Gimnástica 1 — Poblense 8

Clasificación

Equipos J. G. E. P. F. C. P.  
Manacor 1 1 0 0 12 0 2  
España 1 1 0 0 1 0 2  
Poblense 2 1 0 1 8 2 2  
Soledad 1 1 0 0 3 1 2  
Nacional 1 0 0 1 1 3 0  
Gimnást. 2 0 0 2 1 20 0